Информация о функционировании отрасли образования

□ Курского района Курской области за 2019 год.

В 2019 году основной целью деятельности Управления по делам образования и здравоохранения Администрации Курского района Курской области (далее – Управление) являлось обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного качественного образования; формирование успешной, социально активной и профессионально подготовленной личности, отвечающей требованиям современного общества и экономики.

В отчетный период Управлением реализована система мероприятий, направленных на исполнение законодательства Российской Федерации, Курской области, Курского района в сфере образования и науки, Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. №597, №599 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»; «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» (в части касающейся); областных и муниципальных программ развития образования; комплекса мер по модернизации общего образования и др.

Для обеспечения доступности и эффективности качественного образования в 2019 году в сфере образования Курского района Курской области проведены организационные и финансово-экономические мероприятия, создающие условия для формирования современных образовательных ресурсов и качественной модернизации системы образования.

Выполнение задач обеспечивалось во взаимодействии с органами законодательной и исполнительной власти Курского района Курской области; образовательными учреждениями.

Основными приоритетами отрасли в отчётный период являлось обеспечение исполнения социальных обязательств, повышение уровня заработной платы работников, модернизация системы общего образования.

В целом обеспечено стабильное функционирование подведомственных учреждений, социальные выплаты работникам предоставлены в полном объеме.

Средняя зарплата педагогических работников общеобразовательных учреждений в 2019 году составила 28190 рублей.

Средняя зарплата педагогических работников образовательных учреждений дошкольного образования - 24 004,35 рублей.

В отчетный период проводилась целенаправленная работа по укреплению материально-технической базы образовательных учреждений Курского района Курской области.

С целью обеспечения финансово-экономических условийдоля расходов на образование в бюджете Курского района Курской области постоянно увеличивается: с 495 801,339 тыс. рублей в 2017 году до 572 063,8 тыс. рублей в 2019 году.

Достаточное и своевременное финансирование отрасли образования позволило создать благоприятные материально-технические условия для повышения качествареализации образовательных программ.

На подготовку муниципальных образовательных организаций к новому учебному году выделено:

на противопожарные мероприятия — 585 150,00 руб, в том числе: на школы — 554 650,00 руб., на детские сады — 30 500,00 руб;

на ремонтные работы – 5368355,62 рублей (муниципальные средства), 6315308,00

рублей (средства областного бюджета).

Коллективы каждой образовательной организации провели кропотливую работу: сделали косметические ремонты всех зданий и помещений, благоустроили территории.

На реализацию плана подготовки школ и детских садов к отопительному сезону из муниципального бюджета Курского района выделены и освоены денежные средства в размере 2 095 864,00 рублей.

В 18 школах осуществляется подвоз обучающихся к месту учебы. 25 школьных автобусов оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС. В декабре 2019 года получено ещё 3 новых автобуса. В целях повышения безопасности перевозки школьников проведена работа по подключению школьных автобусов к автоматизированному центру контроля и надзора Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по Курской области, страхованию гражданской ответственности перевозчика за причинение вреда жизни, здоровью, имуществу пассажиров. Общее количество детей, подвозимых школьными автобусами — 1264.

В связи с отсутствием свободных помещений в общеобразовательных учреждениях Курского района актуальной остаётся проблема уменьшения количества обучающихся во 2-ю смену. На сегодняшний день во вторую смену обучается 114 детей (3,4%) в Зоринской ООШ, Рышковской и Новопоселёновской СОШ.

В течение года проводились мероприятия, направленные на повышение уровня профессионального мастерства педагогических работников и руководителей образовательных организаций района: открытые уроки, мастер-классы, круглые столы, защита педагогических проектов.

Следует отметить, что представители педагогических коллективов в 2019 году активно участвовали в методических семинарах, в научно- практических конференциях, совещаниях по вопросам реализации национального проекта «Образование», профилактики правонарушений, подготовки к государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования. Учителя Курского района активно распространяют опыт работы, публикуя свои

разработки, выступления, презентации в сети Интернет.

В целях информирования всех заинтересованных сторон о состоянии и перспективах развития муниципальной системы образования на сайте Администрации Курского района и Управления размещена информация о развитии системы образования Курского района Курской области по итогам 2019 года.

В ноябре 2019 года на основании решения общественного совета при управлении по делам образования и здравоохранения Администрации Курского района Курской области (протокол заседания №1 от 24.04.2019г.), в соответствии с приказом управления по делам образования и здравоохранения Администрации Курского района Курской области №1- 195 от 23.10.2019г. «О проведении независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций Курского района Курской области» осуществлялся сбор информации о качестве образовательной деятельности образовательных организаций Курского района Курской области.

На основе набранных образовательными учреждениями баллов сформирован их рейтинг, сделаны выводы и сформулированы предложения.

Руководителям образовательных организаций рекомендовано усилить контроль за выполнением установленных законодательством об образовании требований к полноте и актуальности информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации; осуществить мероприятия по обеспечению доступности сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в образовательную организацию от получателей образовательных услуг и отразить результаты проведенных мероприятий на официальных сайтах (например, создать на официальном сайте сервис обратной связи, который позволял бы гражданам не только задавать вопросы, но и получать информацию по вопросам приема, заключения договоров, организации государственной аттестации, направлять жалобы и обращения и т.д.).

Ведущую роль в совершенствовании системы образования района играет ее кадровый состав.

В общеобразовательных организациях Курского района Курской области по

состоянию на 01.09.2019г. работает 521 педагогический работник.

Количество педагогических работников в возрасте до 25 лет – 28 человек (5,4%), от 25 до 35 лет - 111 человека (21,3%), пенсионного возраста – 105 человек (17,5%).

Учителей со стажем работы более 20 лет -255 (55,9%), до 3 лет -35 (7,7%), со стажем от 3 до 5 лет -30 (6,6%), от 5 до 10 лет -46 человек (10,1%), от 10 до 20 лет -90 (19,7%).

Высшую квалификационную категорию имеют 58 специалистов, что составляет 11,1% (на 0,1% меньше, чем в 2018г. Снижение показателя связано с уменьшением численности педагогических работников в общеобразовательных организациях), первую категорию имеют 248 работников, что составляет 47,6 (что на 0,6% больше, чем в 2018г.).

Более 60 учителей имеют Почетное звание «Почетный работник общего образования РФ», 58 - награждены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ, более 90 учителей отмечены наградами Курской области в сфере образования.

Одна из главных задач кадрового обеспечения отрасли образования – создание условий для привлечения в систему образования молодых педагогов.

В 2019 году в районе наблюдается увеличение количества молодых специалистов, которые трудоустроены в МБОУ «Ушаковская СОШ» (1 специалист) и МБОУ «Полянская СОШ» им. гвардии лейтенанта М.И.Ходыревскогою (1 специалист).

Для привлечения на работу выпускников профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования к педагогической деятельности статьей 10 Закона Курской области от 09.12.2013 г. № 121 — ЗКО «Об образовании в Курской области» закреплены меры социальной поддержки, среди них:

-выпускникам, прибывшим на работу в муниципальные образовательные учреждения района, выплачивается единовременное пособие в размере 6 должностных окладов (ставок);

-выпускникам, прибывшим на работу в муниципальные образовательные учреждения района, в течение первых трёх лет работы устанавливается повышающий коэффициент в размере 1,3 к окладу (ставке), выпускникам, окончившим с отличием, в течение первых трех лет работы устанавливается повышающий коэффициент в размере 1,1 к окладу (ставке).

В целях обеспечения нового качества и эффективности образования особую актуальность приобретают вопросы повышения квалификации педагогических кадров.

За 2019 год курсы повышения квалификации прошли 377 педагогических работников, из них 26 работников дошкольных образовательных организаций, что на 26,8% больше, чем в 2018 году (в 2018 году — 276 человек), в том числе: 36 руководящий работник, 351 — учителей-предметников, учителей, работающих с детьми ОВЗ — 11, 6 специалистов (3 педагога-психолога, 3 учителя-логопеда), 7 педагогов дополнительного образования, 3 педагога дополнительного образования и 3 библиотекаря.

Одной из задач на 2019-2020 учебный год является увеличение доли педагогов, имеющих высшую и первую квалификационную категории. В 2018-2019 учебном году 68 педагогов подали документы в областную аттестационную комиссию, по итогам которой численность педагогических работников, получивших в установленном порядке высшую квалификационную категорию составляет — 16 человек и первую — 52 человека.

Повышению престижа учительского труда способствуют конкурсы профессионального мастерства, благодаря которым выявлены замечательные имена педагогов, достойно представивших район на региональном уровне.

Так, в целях выявления творческого потенциала педагогов Курского района, направленного на развитие муниципальной системы образования, поддержки и поощрения талантливых педагогических работников, стимулирования профессионально-личностного развития учительства, в феврале-марте 2019 года был

проведен районный конкурс «Учитель года-2019». По итогам двух этапов победителем конкурса признан учитель физической культуры МБОУ «Октябрьская средняя общеобразовательная школа» Анненков Сергей; по итогам проведённого в марте конкурса «Воспитатель года 2019» — Селенина Любовь Викторовна, воспитатель групп дошкольного образования МБОУ «»Средняя общеобразовательная школа № 23 имени Героя Советского Союза С.В.Ачкасова».

В октябре 2019 года был проведен районный этап областного массового мероприятия «Областной конкурс профессионального мастерства «Сердце отдаю детям», в котором приняли участие 4 педагога общеобразовательных организаций Курского района. На основании решения жюри по итогам конкурса победителем признан Пожар Алексей Сергеевич педагог МБОУ «Октябрьская СОШ». Второе место заняла Зибирова Елена Андреевна, педагог МБОУ «Верхнемедведицкой СОШ». Третье место разделили — Костин Игорь Павлович, педагог МБОУ «Ушаковская СОШ» и Руденко Елена Борисовна, педагого МБОУ «СОШ имени А.невского».

Достойно представили район на областных этапах конкурсов и победители иных районных конкурсов среди педагогических работников.

Высокие результаты показали обучающиеся общеобразовательных организаций района на областных этапах массовых мероприятий, конкурсов и фестивалей.

Все конкурсы проходят при поддержке профсоюза. Организовано оздоровление педработников на сумму 200 000 рублей. За 2019 года 19 работника отдохнули в санаториях, 307 — оказана материальная помощь (921 000 рублей).

В 2019 году продолжалась реализация проекта по модернизации муниципальной системы общего образования, одним из важных результатов которого является создание в общеобразовательных учреждениях района условий для введения федерального государственного образовательного стандарта общего образования (далее – ФГОС). В 2018/2019 учебном году по ФГОС начального общего образования обучаются 1-4 классы, всего 1520 учеников (100%), по ФГОС основного общего образования – 5-8 классы и 9 классы МБОУ «Бесединская СОШ» - 1023 человек (64,1% от общего числа обучающихся 5-9 классов), по ФГОС среднего общего образования 10 класс МБОУ «Бесединская СОШ» (3,9%).

Единство образовательного пространства обеспечивается через единую систему оценки качества образования. Важный элемент независимой системы оценки качества - единый государственный экзамен, который в 2019 году прошел в штатном режиме без нарушения условий проведения.

Все выпускники 2019 года (100 %) сдали обязательные экзамены по русскому языку и математике и получили аттестаты об основном общем и среднем общем образовании. 9 выпускников получили медаль «За особые успехи в учении». Количество медалистов значительно уменьшилось по сравнению с 2018 годом в связи с изменениями требований к претендентам на медали.

Настоящей наградой медалистам нашего района стало вручение наград на ставшем традиционным районном выпускном бале Главой Курского района Рыжиковым Владимиром Михайловичем.

Вторым критерием качества образования является олимпиадное движение.

Самыми массовыми стали олимпиады по физической культуре (98 обучающихся), истории (77 обучающийся), обществознанию (71 обучающихся), основам (68 обучающихся). В Олимпиаде школьников приняло участие 826 обучающихся. Количество участников олимпиад этого года уменьшилось по сравнению с прошлым годом на 13% (939 обучающийся).

Общее количество победителей и призеров в этом учебном году увеличилось по сравнению с прошлым годом на 18,5% и составляет 205 обучающихся: из них 57 победителя и 148 призеров (в 2018 году 54 победителя и 146 призеров). Это говорит о повышении качества выполняемых работ. Также наблюдается увеличение количества победителей по таким предметам как обществознание, история, физическая культура и уменьшение количества призеров по краеведению, русскому языку.

Продолжил свою работу муниципальный центр духовно-нравственного воспитания детей и молодежи Курского района под руководством Михайловой Е.А., учителя ОПК и

ОРКСЭ МБОУ «Ушаковская СОШ». На базе МБОУ «Ноздрачевская СОШ» функционирует ресурсный центр дополнительного образования.

К приоритетным направлениям воспитательной деятельности в образовательных учреждениях района относятся духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание. Духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся являются первостепенной задачей современной образовательной системы и представляют собой важный компонент социального заказа для образования. Образованию отводится ключевая роль в духовно-нравственной консолидации российского общества.

В школах района идет систематическая работа в этом направлении, достигнуты определенные результаты в духовно-нравственном развитии обучающихся.

Для реализации утверждённой в 2015 году Правительством Российской Федерации «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» создаёт широкие возможности имеющийся опыт организации гражданского и патриотического воспитания, проведения мероприятий школьного и муниципального уровней.

Продолжают функционировать школьные историко-краеведческие музеи, военно-патриотические клубы, которые широко участвуют в движении «Отечество», ведут поисковую, проектно-исследовательскую работу.

По традиции масштабно празднуется День Победы. В митингах принимают участие все школьники и дошколята района.

Большое внимание в районе уделяется физкультурно-оздоровительному направлению. Школьные, муниципальные этапы соревнований, участие в региональных позволили охватить спортивными мероприятиями разного уровня в прошедшем учебном году до 70 % школьников. Более 80 % школьников занимаются в кружках и секциях спортивной направленности.

Данный показатель ежегодно увеличивается благодаря целенаправленной работе по созданию условий для занятий физической культурой и спортом. К отремонтированным в 2016-2018 годах 6 спортивным залам добавился ещё 1. Благодаря участию муниципалитета в федеральной программе по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в Октябрьской средней школе капитально отремонтирован спортивный зал.

Проведены мероприятия по сдаче нормативов ГТО, за 2019 год 109 школьников сдали нормативы: на золотой значок ГТО – 30 обучающихся, серебряный – 43 обучающихся, бронзовый – 36 обучающихся.

Высокая результативность работы подтверждается итогами участия детей в районных и областных конкурсах, смотрах, выставках, соревнованиях: более 260 победителей конкурсов районного уровня, более 80 - областного уровня.

Современная система образования призвана соответствовать индивидуальным образовательным потребностям личности ребенка, в том числе ребенка с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью. Для нашего муниципалитета это актуально, так как численность детей с ОВЗ ежегодно растет и сегодня составляет 150 человек, из них обучаются в образовательных организациях Курского района — 34.

В целях обеспечения комплексной специализированной помощи детям и подросткам на базе 10 образовательных учреждений продолжают функционировать психолого-медико-педагогические консилиумы.

Определяющее значение в вопросах сохранения здоровья детей имеет организация питания в образовательных учреждениях.

Горячее питание организовано во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях района. Всего горячим питанием охвачено 3360обучающихся (98,2%). Обеспечение горячим питанием обучающихся общеобразовательных учреждений Курского района осуществляется за счет средств муниципального и регионального бюджетов. Обеспечение горячим питанием обучающихся общеобразовательных учреждений Курского района осуществляется за счет средств муниципального и

регионального бюджетов. Постановлением Администрации Курского района от 26.12.20198 года № 3407 принята муниципальная целевая программа «Развитие образования Курского района на 2020-2024 годы», в соответствии с которой из средств муниципального бюджета на организацию питания 894 обучающихся из многодетных, малообеспеченных семей, а так же обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, выделяется 46,66 рублей в день, из средств регионального бюджета — 3,34 рубля.На остальных обучающихся выделяется 10 руб. в день из местного бюджета.

Пищеблоки столовых образовательных учреждений снабжены всем необходимым холодильным и технологическим оборудованием. В период подготовки к работе оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей, к новому учебному году за счет средств муниципального бюджета закуплено необходимое технологическое оборудование, столовый и кухонный на общую сумму 333 300 рублей.

В областном конкурсе «На лучшую организацию школьного питания» 3 место заняла Средняя общеобразовательная школа № 23 имени Героя Советского Союза С.В.Ачкасова.

В районе ежегодно проводятся углубленные медицинские осмотры. Медицинское обслуживание в школах и детских садах на основе договоров о сотрудничестве обеспечивает ОБУЗ «Курская центральная районная больница». В 2019 году 6 образовательными учреждениями района проведена работа по получению лицензии на меддеятельность. В настоящее время 14 образовательных организаций (7 школ и 7 дошкольных образовательных учреждений) оборудованы медицинскими кабинетами, полностью соответствующими нормативным требованиям и имеющим необходимые сертификаты на медицинское оборудование, 6 школ и 7 дошкольных образовательных учреждений имеют лицензированные медицинские кабинеты.

Воспитательная работа в образовательных организациях Курского района в 2019 году осуществлялась в соответствии со Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025, утвержденной Распоряжением Правительства РФ от 29.05.2015 № 996-р. Стратегия развивает механизмы, предусмотренные Федеральным законом «Об образовании», который гарантирует обеспечение воспитания как неотъемлемой части образования, но осуществляемой также в форме самостоятельной деятельности.

Приоритетной задачей в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

В целях разработки и применения технологий восстановительного правосудия в отношении несовершеннолетних, снижения насилия, конфликтов и жестокости в детско-подростковой среде в Курском районе на базе 11 общеобразовательных организаций действуют службы медиации, в состав которых включены психологи. Медиаторами разрешаются разногласия и споры между сверстниками, а также несовершеннолетними и взрослыми лицами.

В 2019 году создана выездная лекторская группа, которой в период с 14 по 22 марта 2019 года проведены встречи с обучающимися СОШ № 23, СОШ имени А.Невского, Полевского лицея, Клюквинской, Шумаковской, Верхнемедведицкой, Косиновской, Ушаковской, Бесединской школ, с подростками Ворошневского сельсовета.

В целях раннего выявления немедицинского потребления алкоголя, наркотических средств, психотропных веществ, курительных смесей, табака и организации психолого-педагогической работы, направленной на сохранение и укрепление физического и психического здоровья обучающихся, в феврале 2019 года проведено анонимное социально-психологическое тестирование. В нем приняли участие обучающиеся общеобразовательных организаций Курского района в возрасте с 13до 17 лет, тестирование проходило в онлайн-режиме на сайте КИРО-46, в нем приняли участие 699 школьников.

Проведён информационно-тематический семинар для обучающихся и педагогов образовательных организаций Курского района Курской области на тему: «Профилактика ВИЧ, СПИД, ИППП в молодежной среде, формирование здоровьесберегающего мировоззрения молодежи и подростков» в рамках реализации областной молодежной антикризисной акции «Твой выбор - твоя жизнь». Данная акция направлена на сохранение здоровья молодого поколения, профилактику негативных явлений в молодежной среде.

В период с 17 по 26 апреля и с 11 по 20 ноября 2019 года, в целях реализации

положений Стратегии государственной антинаркотической политики РФ до 2020 года, предупреждения распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявления фактов их вовлечения в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотиков, а также повышения уровня осведомлённости населения о последствиях потребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте проведена межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Дети России - 2019»

Районный месячник профилактики правонарушений среди несовершеннолетних», маршрутная игра «Радуга талантов», психологический тренинг «Жизнь дана на добрые дела!», «Трудовой десант» по благоустройству территории святого источника в честь иконы Божьей Матери «Живоносный Источник» в д.Муравлёво, экскурсии в комитет по правовым вопросам Курской Областной Думы, по местам Боевой Славы Курского района стали продолжением профилактической работы.

В целях обеспечения качества, доступности и безопасность летнего отдыха детей в период летних школьных каникул проведена межведомственная акция «Безопасность детства», которая направлена на профилактику и предупреждение чрезвычайных происшествий с несовершеннолетними в период летних школьных каникул, в местах массового отдыха, скопления, досуга и развлечения детей и семей с детьми

Центр занятости населения города Курска и Курского района совместно с администрацией Курского района, управлением по делам образования и здравоохранения администрации Курского района ежегодно занимается вопросом временного трудоустройства несовершеннолетних.

Получили развитие разнообразные формы взаимодействия с родителями, раннее выявление неблагополучных семей, родительское просвещение. Большое внимание уделяется работе с родительской общественностью — повышение уровня психолого-педагогической компетенции родителей в вопросах воспитания детей. В 2019 году в ходе межведомственных рейдов обследовано 46 семей, находящихся в социально-опасном положении.

В целях профилактики подростковой преступности, предупреждения детского и семейного неблагополучия, выявления несовершеннолетних, нуждающихся в государственной поддержке, оказания им и их семьям адресной социальной помощи в

период с 20 по 30 июля и с 19 по 29 августа 2019 года на территории Курского района Курской области организовано проведение оперативно-профилактического мероприятия «Подросток». В ходе операции проведено 8 межведомственных рейдов, обследовано 39 семей. Из них 28 семьям оказана социальная адресная помощь. В 2019 году в рамках марафона «Мир детства» 2 семьи получили автомобили. 14 семьям оказана материальная помощь на общую сумму 655 000 рублей. Из средств районного благотворительного фонда «ЗАБОТА» оказана материальная помощь 51 семье на общую сумму 403 000 рублей.

По инициативе КДН и ЗП Администрации Курского района Курской области 14 марта в ДК поселка Камыши прошло районное родительское собрание по теме «Жестокое обращение с детьми – порочный круг насилия».

18 октября 2019 года на базе МБОУ «Бесединская средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области состоялось районное родительское собрание «Вместе на защите детства». В работе приняли участие Уполномоченный по правам ребёнка в Курской области Н. Г. Листопадова.

Приоритетным направлением молодежной политики на современном этапе является создание условий для системного участия молодых людей в добровольческой деятельности. В целях реализации федерального проекта «Социальна активность» национального проекта «Образование» в образовательных организациях Курского района проведён ряд мероприятий. Добровольческие отряды активно принимают участи в региональных проектах, проводят различные акции на базе образовательных организаций. Волонтерский отряд «Ветер перемен» МБОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа» Курского района Курской области стал победителем Всероссийского конкурса «Добро не уходит на каникулы».

Продолжают активную деятельность молодёжные представительства общеобразовательных организаций Курского района.

В 2019 году в оздоровительных организациях (санаториях) оздоровлены 79 человек. Победители олимпиад, конкурсов, активисты детских и молодежных объединений, спортсмены – отдохнули в профильных лагерях «Магистр», «Гайдаровец», «Комсорг», «Гармония», «Форвард» и др.

В 17 общеобразовательных учреждениях работали 17 лагерей с дневным пребыванием детей с охватом 947 человека (508 из них, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации). На базе МБОУ «Октябрьская СОШ» была организована работа лагеря труда и отдыха для 10 человек.

В 2019 году в Курском областном детском санатории «Гайдаровец» было оздоровлено 6 обучающийся, в оздоровительном лагере им. Зои Космодемьянской - 188 обучающихся; в профильных лагерях — 47 человек, в санаторных учреждениях — 78 человека.В числе этих школьников были оздоровлены дети из малообеспеченных, многодетных семей, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Так же в загородный лагерь им. Зои Космодемьянской были направлены 7 детей, состоящих на учёте в КДН, 17 детей проживающих в замещающих семьях.

Программы пришкольных летних оздоровительных лагерей дневного пребывания в большинстве своем являются комплексными, т.е. включают в себя разноплановую деятельность, объединяют различные направления оздоровления отдыха и воспитания детей.

Особая роль при организации учебно-воспитательного процесса отводится занятости обучающихся во внеурочное время.

В школах района функционировало 23 детских объединения, 15 военно-патриотических клубов, которые посещают 197 подростков, в том числе подростки «группы риска», 12 дружин юных пожарных, 10 отрядов юных инспекторов движения, 6 отрядов юных друзей пограничников, 8 школьных историко-краеведческих музеев.

Охват детей, включенных в программы дополнительного образования, ежегодно увеличивается и по итогам 2018-2019 учебного года составляет 90%.

В 2019 году продолжилась работа по сопровождению обучающихся при поступлении в высшие учебные заведения в рамках целевого обучения. В КГУ было направлено 13

человек, 6 человек поступили в рамках целевого обучения. В КГСХА направлено 3 человека, 1 поступил в рамках целевого обучения.

Дошкольное образование в Курском районе Курской области представлено 8 дошкольными учреждениями и 6 дошкольными ступенями при общеобразовательных учреждениях для детей с полным днем пребывания.

Очерёдность детей в возрасте от 3 до 7 лет полностью ликвидирована.

Дошкольные образовательные организации посещают 1179 воспитанник.

Количество воспитанников в районе увеличилось в связи с открытием в январе 2019 года групп дошкольного образования «Золотой ключик» на базе МБОУ «Ушаковская средняя общеобразовательная школа».

Завершено строительство пристройки пристройки здания ясельных групп МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Родничок» в п. им. Маршала Жукова на 40 мест. Приобретено современное оборудование, выполнены мероприятия по антитеррористической защищённости и пожарной безопасности, созданы условия для инклюзивного образования.

Ежегодно укрепляется материально-техническая база детских садов. За счет средств муниципального бюджета приобретается игровое оборудование, оргтехника, мебель, спортивный инвентарь, игрушки. Полностью обновлено оборудование для пищеблоков.

На подготовку дошкольных образовательных учреждений к началу отопительного сезона было израсходовано 40 582 тыс. рублей.

В 2019 году за счет средств местного бюджета в функционирующих детских садах в рамках выполнения районной целевой программы «Развитие образования в Курском

районе Курской области на 2016-2019 годы» проведены следующие мероприятия по приобретению хозяйственного, программного оборудования, спортинвентаря, оргтехники, медицинского оборудования.

В течение учебного года воспитанники детских садов «Родничок», «Соловушка», групп дошкольного образования МБОУ «Бесединская СОШ» приняли активное участие в районных конкурсах: «Зеленая планета», «Страна детства», «Покормите птиц зимой». Дети детского сада «Соловушка» ежегодно принимают активное участие во Всероссийской благотворительной акции «Белый цветок».

В июне 2019 года Курским институтом развития образования опубликован сборник «Проектная деятельность дошкольных образовательных организаций» (Опыт работы МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Родничок»), в который вошли проекты педагогов детского сада.

Активно участвует в областных мероприятиях детский сад «Соловушка». Он является инновационной площадкой когнитивного развития дошкольников, имеет статус федеральной инновационной площадки по апробации программы «Вдохновение».

Детский сад № 8 «Юбилейный» является стажировочной площадкой по апробации образовательной программы по основам православной культуры «Мир – прекрасное творение».

Четыре детских сада нашего района: «Полянский», «Соловушка», «Юбилейный», детский сад п. «Черемушки» с сентября 2019 года участвуют в апробации парциальной образовательной программы по финансовой грамотности «Приключения кота Белобока, или экономика для малышей».

Впервые в этом году на базе групп дошкольного образования МБОУ «Ушаковская СОШ» была проведена спортивная районная квест — игра «Здоровая семья, крепкая страна!», в которой приняли участие 9 семей воспитанников дошкольных учреждений Курского района.

Информация о функционировании отрасли образования Курского района Курской области

Автор: Administrator 03.11.2013 20:36 - Обновлено 27.12.2021 11:50

1 июня в День защиты детей на базе групп дошкольного образования МБОУ «СОШ № 23 им. Героя Советского Союза Ачкасова С.В.» состоялся Гала концерт районного Фестиваля художественного творчества «Хрустальный башмачок». Этот день стал праздником для всех дошколят района.